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ANFRAGE 

der Abgeordneten Mag. Dr. Maria Fekter 
und Kollegen 
an den Bundesminister fur öftimtliche Wirtschaft und Verkehr . 
betreffend die Errichtung von Park & Ride Anlagen bei Bahnhöfen 

Die Errichtung von Park & Ride Anlagen bei den Bahnhöfen ist eine wichtige Voraussetzung, 
die Akzeptanz und Attraktivität der öffentlichen Verkehrsmittel zu heben. Bedauerlicherweise 
gibt es immer wieder Schwierigkeiten und Probleme, wenn es um die Frage der Finanzierung 
der Investitionskosten von derartigen Park & Ride Anlagen geht. 

Dieser Fall ist auch in der Stadtgemeinde Attnang- Puchheim aufgetreten. wo die Errichtung 
einer Park & Ride Anlage unbedingt notwendig ist, was auch durch diverse Studien und 
Erhebungen erwiesen ist. von den ÖBB wurden bereits die erforderlichen Planungen und 
Projektierungen vorgenommen. Mit dem Argument, die Realisierung von Park & Ride Anlagen 
liege im öffentlichen Interesse, verlangt nun die ÖBB eine Beteiligung der Gemeinde an den 
Investitionskosten in der Höhe von 50 Prozent sowie die Übernahme sämtlicher 
Erhaltungskosten fur die Anlage. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den Bundesminister fur öffentliche 
Wirtschaft und Verkehr folgende 

I. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

ANFRAGE: 

Ist es richtig, daß es zwischen der ÖBB und dem Bund einen Grundsatzvertrag gibt, in 
dem eine 50%ige Beteiligung an den Investitionskosten und der völligen Übernahme der 
Erhaltungskosten bei Park & Ride Anlagen vereinbart ist? 

Wie fördert das Bundesministerium fur öffentliche Wirtschaft und Verkehr die Errichtung 
von Park & Ride Anlagen? 

Stehen aus den zweckgebundenen Mitteln der Mineralölsteuer Mittel fur derartige 
Anjagen zur Verfugung und wenn ja, wieviel? 

Gibt es ein gesamtösterreichisches Konzept fur einen koordinierten Ausbau derartiger 
Anlagen zur Förderung des öffentlichen Nahverkehrs, wenn ja, ist die Park & Ride 
Anlage in Attnang- Puchheim darin enthalten? 

Wurden mit dem Land Oberösterreich bereits konkrete Verhandlungen über die 
angesprochene Park & Ride Anlage aufgenommen? 

Wann kann mit der Fertigstellung der Park & kde Anlage m Attnang- Puchheim 
ngere~hnet werden?. ./J .... . . I 

1901/J XIX. GP - Anfrage (gescanntes Original) 1 von 1

www.parlament.gv.at




